

王楚欽試踩單車「蝶后」玩劍露一手

32健兒體院交流互動 港運動員：以他們為目標再創佳績

2024巴黎奧運內地健兒代表團今次訪港之行程緊密。昨日上午，包括乒乓球手王楚欽、孫穎莎和王曼昱，跳水「夢之隊」成員謝思埜、王宗源、龍道一、曹緣，「蝶后」張雨霏等32名運動員在國家體育總局局長高志丹帶領下，出席在香港體育學院舉行的「香港體育學院奧運精英交流會」活動，與超過140名香港運動員交流、比試和分享。

多名內地奧運健兒更跳出主項作出新嘗試：乒乓球手王楚欽一嘗踩單車的樂趣，張雨霏跳出泳池學習劍擊，與本地精英打成一片。香港賽艇奧運代表趙顯臻表示，與國家隊金牌選手接觸機會難得，會以他們為目標，鼓勵自己在運動生涯上再創佳績。

◆香港文匯報記者 郭正謙、葉詩敏



◆張雨霏跳出泳池學習劍擊，與本地精英打成一片。



◆王楚欽一嘗踩單車的樂趣。

今次在體院舉行的「巴黎2024奧運會內地奧運健兒代表團訪港—香港體育學院奧運精英交流會」共有32名國家隊運動員參加，其中27名更是奧運金牌得主，在活動中與超過140名香港運動員，包括謝影雪、楊雅婷、劉允祐、何璋桁、趙顯臻、杜凱榮、吳詠琳、黃鎮廷等香港奧運代表交流切磋。體院主席鄧竟成在活動上恭賀國家隊在巴黎奧運勇奪40面金牌：「國家隊創境外參賽最佳成績，更在不少主流及新增的項目實現突破，彰顯我國從體育大國邁向體育強國的新高度。」

徐詩曉孫夢雅與兩港隊賽艇女將比拚

巴黎奧運靜水女子雙500米冠軍徐詩曉和孫夢雅與兩名港隊賽艇女將，以接力形式在划艇機上一較高下。而香港奧運代表趙顯臻則客串評述員，他稱很開心看到國家隊享受今次體院交流活動：「最後國家隊以少許之差贏了我們，她們能在奧運奪金一定很厲害，一看便知道她們平時練習量有多重。雖然她們話不多，但看表情能感覺到她們很享受今次體院行程，令我們也很開心。」

趙顯臻表示，雖然在奧運選手村亦見過內地奧運成員，但交流不多，所以今次能夠近距離交流十分難得，並會以國家隊金牌選手為目標，激勵自己繼續進步：「今次見到國家隊運動員真的很開心，平時可能只在電視上看到他們。即使在奧運選手村見到他們亦不敢跟他們合照，怕影響到他們備戰，難得今次國家隊運動員來到體院，去了解我們訓練的地方，還一起玩一些互動小遊戲，雙方互動都很有趣，能夠接觸到金牌運動員，對我來說是

一個鼓舞，會以他們為目標，希望未來做出更好成績。」

場上常比拚 場下好朋友

主要負責接待「莎頭組合」王楚欽/孫穎莎的港隊混雙代表杜凱榮和黃鎮廷，希望今次訪港之旅能為內地奧運選手留下美好回憶：「國家隊選手主要都是去不同項目試試體院最新的科技設備，如反應燈、單車、劍擊設備等，整個過程都是輕鬆愉快。雖然和國乒球員常在場上比拚，不過場下我們都是好朋友，希望他們能夠感受到香港各界對國家隊的熱愛和支持，留下一些美好回憶。」



內地奧運健兒昨日下午2時40分到達山頂凌霄閣觀景台觀賞維港景色，數百「粉絲」一早在纜車站對開等候，大聲呼喊「莎莎」、「嬋寶寶」，運動員亦展露微笑向市民揮手致意。一眾健兒在觀景台逗留約40分鐘後，手拿各式禮物離開，其中10米高台跳水金牌得主全紅嬋，更得到她最愛的綠色大烏龜公仔。

◆文：香港文匯報記者 蕭景源、圖：香港文匯報記者 劉友光



內地奧運健兒代表團昨日上午分組到不同地方出席交流活動，下午獲安排坐纜車上太平山觀光，又到灣仔碼頭登上渡輪觀賞維港景色。運動員上船後即表現雀躍，舉重隊更是首當其衝走到船頭。女子舉重81公斤以上級的金牌得主李雲雲先走出來，其較嬌小的隊友、獲得女子舉重49公斤級金牌的侯志慧隨即走到甲板，兩人在船頭更模仿電影《鐵達尼號》情節，只見李雲雲在船頭鬆鬆環抱侯志慧，侯志慧則展開雙手，大玩「You jump, I jump」情節，旁邊隊友幫忙拍照。

◆文：香港文匯報記者 吳健怡、圖：香港文匯報記者 涂六

用羽毛球「射箭」「投籃」 全場歡笑不斷



◆鄭思維和黃雅瓊混入打球人群中，與市民切磋球技。

特稿

「來，我們較量一下。」羽毛球運動員鄭思維拿起球拍，躍躍欲試。考慮到對手是一名中國香港空手道運動員，他玩笑着補了一句：「咱們隔網對戰，沒有身體接觸。」

30日，香港南華體育會內，一場別開生面的羽毛球賽正在舉行。巴黎奧運會羽毛球混雙冠軍鄭思維/黃雅瓊與女雙冠軍陳清晨/賈一凡亮相，與香港羽毛球、空手道和體操運動員切磋球技，並和青年學生玩起了互動遊戲。

作為香港歷史最悠久的體育會所之一，南華會為香港市民提供羽毛球、足球、網球、劍擊等多項體育活動設施及訓練班。昨日在這裏舉行的比賽也超越了單個項目：奧運健兒們用羽

毛球「射箭」、「投籃」，引得全場歡笑不斷，印證着體育超越競技，體育凝聚人心。

「砰」的一聲，黃雅瓊的扣殺正中靶心。她與香港羽毛球愛好者臨時組隊，獲得了「羽毛球打靶」趣味賽的勝利。

「儘管不是正式比賽，我們也會發揮百分之百的實力，全力以赴，讓大家感受下奧運會的氛圍。」賈一凡身穿紅白相間的國家隊領獎服，面帶笑容。

她的臨時隊友、12歲的培僑書院中一學生陳頌天難掩激動：「在電視上就看了女雙決賽，知道她們從落後追到平分，再贏下比賽，這種頑強拚搏的精神讓我覺得自己一定要努力訓練，堅持到底。」

霍啟剛：讓港青體會奧運精神

本場活動是內地奧運健兒代表團訪港的系列活動之一。參加活動的中國香港體育協會暨奧林匹克委員會副會長、香港特區立法會議員霍啟剛說，隨着代表團訪港，香港的體育氛圍持續升溫。除大型活動外，這類較親密的互動交流，也能讓香港青年近距離接觸奧運冠軍、體會奧林匹克精神。

與第一次追星成功的青年學生不同，香港前羽毛球運動員葉楓延已經是國家隊的老朋友了。因為皮膚黝黑被大家親切地稱作「黑妹」

的她，曾代表中國香港隊參加了三屆奧運會，也見證了香港逐漸濃厚的體育氛圍。

「最開始打球的時候都沒有觀眾來看。在多哈亞運會拿到銀牌之後，大家都要排隊來看我比賽。那時我就發現，原來好的成績可以激勵更多人喜歡羽毛球、想要打羽毛球。」她表示，每次內地奧運健兒來港，都帶動更多人熱愛體育、參與體育，推動了香港體育的發展。

賈一凡告訴記者，本次訪港感受到香港青少年對每一項運動的熱愛。「在國外的賽事中也可以看到中國香港運動員實力的提升，正是因為中國香港隊的後備力量更強大、基礎更牢固了。」

「跳水女皇」郭晶晶從紙箱抽問問題

活動尾聲，「跳水女皇」郭晶晶從紙箱中隨機抽取了一個問題：請送給懷揣羽毛球夢想的孩子們一句話。鄭思維說道：「在追逐自己夢想的過程中，無論遇到什麼樣的困境都不要放棄，就像我們一路走來，如果三年前失利後我們沒有繼續追逐夢想，那也等不到這次巴黎奧運會的圓夢時刻。」

活動結束後，鄭思維把這次帶來的奧運會紀念徽章送給了今天的隊友——16歲的香港青年黃炫棋。面對這份珍貴的禮物，黃炫棋大感驚喜：「這將是我最難忘的回憶之一。」

霍啟剛說，奧運健兒在賽場拚搏，有汗、有血、有淚。他們第一時間回到祖國、來到香港，香港懷着感恩之心迎接他們。希望他們在這裏多交朋友，和香港市民共度美好時光。

◆新華社



▲黃雅瓊喬裝化身為球場工作人員。

▲鄭思維扮成發福中年人神秘到場。



◆運動員合照，氣氛融洽。